

外銷新聞

政府民間齊努力 拓展鮮果外銷新榮景

行政院農業委員會動植物防疫檢疫局為配合政府推展我國農產品外銷市場，因應輸入國鮮果檢疫規定，已於高雄小港興建完成乙座外銷農產品蒸熱檢疫處理場。同時依據「促進民間參與公共建設法」相關規定，已於93年12月甄選出民間單位簽訂未來委託營運管理契約，希望藉由民間資源與經驗，政府民間共同努力，開創國產鮮果外銷開拓更多國際市場。

農委會防檢局說，國產鮮果因東方果實蠅之原因，外銷至日本、韓國及美國等，必須於輸出前經過對方認可之檢疫處理，以符合該等國家之輸入檢疫規定。在該局努力爭取下，我國木瓜及芒果之檢疫處理方法頃已取得日本及紐西蘭認證許可，此兩種水果將可輸往日、紐，現在防檢局的外銷農產品蒸熱檢疫處理場將於94年3月底開始運作，可以提供業界外銷鮮果檢疫蒸熱處理更大容量及有效的需求。

農委會防檢局表示，針對此一檢疫處



防檢局-高雄燻蒸場

理設施，依據「促進民間參與公共建設法」施行細則第19條之1規定，辦理公開徵求民間投資廠商參與營運管理，並甄選出福爾摩沙物產國際股份有限公司為委託單位。防檢局期藉民間企業經營理念，提供外銷農產品檢疫服務。另該委託單位並規劃增設另一座5噸級之檢疫處理設備，使本設施獲得充分利用，擴大外銷數量。

農委會防檢局進一步表示，自我國加入WTO後，面對農產品貿易之激烈競爭，高雄小港之外銷農產品蒸熱檢疫處理場的完成，可提供業界更多的檢疫處理服務。未來該設施全量運作後，對於拓展我國鮮果外銷大有助益，必然可以為我國鮮果外銷開拓一番新榮景。(農委會防檢局) 

外銷新聞

美農業部調高今年農產品出口預估

美國農業部報告指出，在豬肉、棉花及油籽產品推動下，美將於2005年度〈2005年9月30日止〉出口590億美元農產品，高於原先預期的560億美元。進口方面，因消費者對族裔食物的興趣提高，加上美元下跌，美農產品進口將擴增到580億美元新高，園產品將占領其中50~60%的成長，但活牛、牛肉及點心食

品也將有不錯的進口成長。美農業部目前尚與日本及其他國家協談回復採購美國牛肉，其出口預測係以國外主要市場仍禁止進口美牛肉為前提。美國三分之二以上的農產品出口到亞洲，2005年度亞洲預期將進口207億美元的美國農產品，其中中國將進口46億美元。〈外貿協會商情周報/商情電子報〉 